

5 高校毕业生自主创业,有扶持政策吗?

对符合政策条件的自主创业高校毕业生可享受一次性5000元创业补贴、每月500元场所租赁费用补贴等支持;对就业困难应届毕业生,可给予每人1000元求职创业补贴;开展科技创业的,根据创业项目情况,择优分5万元、10万元两档给予支持;对获奖的新技术、新成果、新工艺等优秀创业项目,采取以奖代补、贷款贴息等方式,给予最高3万元支持。

6 高校毕业生自主创业可以申请贷款吗?

可以在创业地按规定申请不超过20万元创业担保贷款。



7 高校毕业生想提升技能,有补贴吗?

符合条件的高校毕业生通过自学或个人缴费培训后,取得职业资格证、职业技能等级证等证书的,给予600-2000元的职业培训补贴。

8 高校毕业生到基层工作,有什么优惠政策?

持续统筹实施大学生志愿服务西部计划、农村特岗教师、“三支一扶”计划等基层服务项目,鼓励大学生服务基层项目人员留在当地,对服务期满考核合格的硕士研究生、符合相关规定的高校本科毕业生,可直接考核招聘到服务地区的乡镇事业单位。基层服务项目人员在基层服务年限计算为工龄,参加工作时间按其到基层服务并缴纳养老保险起算。对到乡镇(街道)机关事业单位工作的高校毕业生,级别(薪级)工资按规定高定一档(级)或二档(级)。在中小学专业技术职务申报评审中,实行市和县乡基层一线教师分类申报评审。



在黔高校 毕业生就业创业 政策问答

中共贵阳市委人才工作领导小组办公室
贵阳市人力资源和社会保障局

1



我希望尽快在贵阳贵安找到适合自己的工作，有便捷方式么？

用手机下载“筑人才APP”，进入“在黔高校毕业生就业创业活动引才专区”，根据你的学校或专业方向，找到适合自己的岗位后，可以在线投递简历、联系用人单位。此外，“筑人才APP”上还可以查看优惠政策、办理人才服务。

2



高校毕业生想落户贵阳贵安或办理居住证，有什么限制条件吗？可以网上办吗？

申请在城镇落户的，可在亲属所在地或实际居住地公安派出所办理户口迁移登记。在贵阳贵安居住、就业、创业满半年的高校毕业生，可在居住地公安派出所办理居住证。各公安派出所提供7×24小时全天候户籍业务办理。办理本地身份证、省内异地身份证只需要7个工作日，办理居住证和本地临时身份证，现场立等可取。申请人无法提供或未携带相关非主项材料的，当场作出承诺后，可以“容缺办理”。此外，智能警务终端等自助设备可以24小时受理身份证换领、补领等业务。

户口迁入贵阳贵安，以后还能迁回去么？

自2016年9月30日起，户口迁入贵阳贵安的贵州农村籍大中专毕业生，不愿在城市城镇继续就业创业，想回农村实际居住生活、就业创业的，就可以将户口迁回贵州农村原户口所在地了，来去自由。

3



如何解决高校毕业生的住房困难？

我们已经启动建设7万套(间)人才保障性租赁住房，到2022年将建成1.59万套(间)；高校毕业生申请入住的，给予最高30%的租金补贴。我们还为来筑求职的大学毕业生提供“筑梦驿站”，可以免费入住7天，记得提前一天登录“筑人才APP”申请哦。

此外，对引进到重点产业企业、符合《贵阳贵安重点发展产业人才需求目录》的大学毕业生，落户后可以享受一次性安家费，标准是：本科1.2万元、硕士2.4万元。

4



灵活就业的高校毕业生，是否可以享受社保补贴？

对离校2年内未就业的高校毕业生灵活就业后缴纳的社会保险费，给予不超过实际缴费2/3的补贴，补贴期限最长不超过2年。






扫码下载“筑人才app”

中共贵阳市委人才工作领导小组办公室
贵阳市人力资源和社会保障局